



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ
ΕΛΛΑΔΑΣ
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΑΙΓΑΙΟΥ**

Ταχ. Δ/ση:
Ταχ. Κώδ.: 811 00 Μυτιλήνη
Πληροφορίες: Τσίγγου Ρ.
Τηλ.-FAX: 2251028729-2251350871
e-mail: geot-aeg@otenet.gr
ralitsa.tsigou@apdaigaiou.gov.gr

**Μυτιλήνη 14/2/2014
Αρ. Πρωτ.: 93**

Προς:
ΓΕΩΤΕΕ
Δ/ΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΓΕΩΤΕΕ
Τμήμα Μελετών και Τεκμηρίωσης
(Υπόψη κ. Αθανασιά Σωτήρη)

Κοιν.
Παραρτήματα ΓΕΩΤ.Ε.Ε.

**ΘΕΜΑ: Σχεδιασμός μέτρων/δράσεων για την Αγροτική Ανάπτυξη της
Προγραμματικής Περιόδου 2014-2020.**

ΣΧΕΤ. .:

- 1. Το αρ. πρωτ. 4606/31-12-2013 έγγραφο σας προς το Υπ.ΑΑΤ**
- 2. Το αρ. πρωτ. 114/19-12-2013 έγγραφο του ΓΕΩΤΕΕ-Παράρτημα
Ανατ. Μακεδονίας.**

Επί των ανωτέρω σχετικών περί του σχεδιασμού των Μέτρων και Δράσεων για την Αγροτική Ανάπτυξη της Προγραμματικής Περιόδου 2014-2020 του Υπ.Α.Α.Τ., παρατηρούμε τα παρακάτω:

• για το αντίστοιχο Μέτρο του 121 «Εκσυγχρονισμός Γεωργικών Εκμεταλλεύσεων»-Σχέδια Βελτίωσης, εκτός από τους γεωπόνους των Περιφερειών στην αξιολόγηση υπάρχει εμπειρία και γνώση των γεωπόνων και κτηνιάτρων που εργάζονται στις Αποκεντρωμένες Διοικήσεις και οι οποίοι χειρίστηκαν τα αντίστοιχα μέτρα σε επίπεδο τελικού δικαιούχου την Γ' Προγραμματική Περίοδο ως κρατικές Περιφέρειες. Η εμπειρία αυτή είναι ιδιαίτερα σημαντική μετά την υποστελέχωση των ΔΑΟΚ λόγω συνταξιοδότησης έμπειρων γεωπόνων, γεγονός που διαπιστώθηκε κατά την αξιολόγηση-γνωμοδότηση την Δ' Προγραμματική περίοδο υλοποίησης του ΠΑΑ 2007-2013. Πέρα από την αξιολόγηση, οι Διευθύνσεις Αγροτικών Υποθέσεων των Αποκεντρωμένων Διοικήσεων μπορούν να αναλάβουν τον εκτελεστικό ρόλο έκδοσης των Αποφάσεων Έγκρισης και του φορέα εφαρμογής στο αντίστοιχο μέτρο λόγω γνώσης και εμπειρίας ακόμη και μετά από ελέγχους της Ε.Ε. σε προηγούμενες προγραμματικές περιόδους. Αυτό θα είχε σαν αποτέλεσμα να μην υπάρχει καθυστέρηση της διαδικασίας αξιολόγησης-Έκδοσης Απόφασης Έγκρισης και έναρξης της υλοποίησης, το οποίο παρατηρήθηκε την Δ' Προγραμματική περίοδο 2007-2013 με την έκδοση των Αποφάσεων για το μέτρο 121 από το Υπ.ΑΑΤ. Προτείνουμε λοιπόν οι Δ/νσεις Αγροτικών Υποθέσεων των Αποκεντρωμένων Διοικήσεων να αναλάβουν το ρόλο του φορέα εφαρμογής την επόμενη Προγραμματική Περίοδο για

το εν λόγω μέτρο μέχρι ότου όλες οι γεωτεχνικές υπηρεσίες σε επίπεδο Περιφέρειας, Αποκεντρωμένων Διοικήσεων και Υπ.Α.ΑΤ. ενοποιηθούν σε ένα φορέα, που αποτελεί πάγιο γεωτεχνικό αίτημα.

- θεωρούμε σημαντική παράλειψη στους εμπλεκόμενους φορείς μεταξύ άλλων όπως το ΥπΑΑΤ, ΔΑΟΚ, ΕΛΓΟ Δήμητρα, η μη αναφορά των Αποκεντρωμένων Διοικήσεων, οι οποίες διαθέτουν έμπειρους γεωτεχνικούς (γεωπόνους, κτηνιάτρους, ιχθυολόγους, δασολόγους και γεωλόγους), με αναλογικά μεγάλο αριθμό μεταπτυχιακών και διδακτορικών γεωτεχνικού ενδιαφέροντος.

- η κατάρτιση σε θέματα marketing, εμπορίας, εξαγωγών ιδιαίτερα σημαντική αλλά πρέπει να είναι προαιρετική για όσους ενδιαφέρονται και όχι υποχρεωτική για να είναι ουσιαστική και αποτελεσματική.

Επιπρόσθετα ζητούμε να περιληφθούν στις προτάσεις μας τα εξής:

- σε γεωργούς που μεταποιούν τα γεωργικά τους προϊόντα και εντάσσονται στα ανάλογα προγράμματα Σχεδίων Βελτίωσης και μεταποίησης θα πρέπει το Υπ.Α.Α.Τ σε συνεργασία με το Υπ. Οικονομικών να φροντίσουν ώστε το εισόδημα από την μεταποίηση των γεωργικών προϊόντων του γεωργού π.χ. γλυκά κουταλιού, αλεύρι, σάλτσες, γιαούρτι, τυρί, να θεωρούνται γεωργικό και όχι εισόδημα από εμπορικές επιχειρήσεις ώστε να μην υπάρχει κίνδυνος ο γεωργός να χάνει την ιδιότητα του αγρότη όταν εμπορεύεται τα δικά του γεωργικά προϊόντα.

- θα πρέπει να δίνεται η δυνατότητα στον αγρότη που διατηρεί βιβλία Β κατηγορίας να έχει ασφάλιση στον ΟΓΑ και όχι στον ΟΑΕΕ σε κάθε περίπτωση

- θα πρέπει να δοθούν κίνητρα για υποβολή φακέλου συνεργαζόμενων αγροτών με σκοπό τις κοινές επενδύσεις όχι μόνο σε επίπεδο ομάδας παραγωγών ή συνεταιρισμών.

- θα πρέπει να μειωθεί ο αριθμός των ατόμων που συνιστούν τις ομάδες παραγωγών σε τομείς όπως το ελαιόλαδο, που ο αριθμός που απαιτείται στην ουσία αφορά επίπεδο συνεταιρισμών

**Ο Πρόεδρος της Δ.Ε.
ΓΕΩΤΕΕ Παράρτημα Αιγαίου**

Τσακίρης Ιωάννης